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A drágaság.
Csodálkozhatunk-e azon, ha a mun­

kások szükséglet kielégítésének bekövet­
kezett és még bekövetkezendő emelkedése 
oda vezet, hogy a társadalom összes szük­
ségleteit fedő takaró, mely most mondjuk, 
a kezeket és lábakat jobban takarja, a 
fejen, a vállakon szűk lett s már nem 
takarja oly jól, a társadalom testének 
felsőrészeit, mint eddig ? Lohcí-c csodál­
kozni, ha annak, aki most munkát akar 
venni — és munka minden termékben 
van, — többet kell tulajdonából, vagy 
jövedelméből áldozni?

A mai drágaság jelentékeny részé­
ben semmi más, mint egyrészt az olcsó 
munkára épített jövedelmek és életszín­
vonalak, másrészt pedig a munkásosztály 
életszínvonalának és bérének emelkedése 
folytán megváltozott árak közötti egyen­
súlynak a megbomlása. Munkát és ezt

tartalmazó árukat csak drágábban lehet 
ma a jellemzett változások folytán már 
vásárolni és akinek a jövedelme nem vál­
tozott, hasonlóan nem emelkedett, az 
súlyosan érzi ezt a változást. Érzi ezt 
első sorban azoknak a csoportja, akik az 
anyagi termelésben részt nem vesznek és 
akiknek a fix jövedelme az igy okozott 
áremelkedés mellett egyre kevesebb vásárló­
erőt képvisel; érzik ezt a tőkések is, a 
kiknek a tőkéje a munkával szemben 
egyre kisebb értéket képvisel, mert a 
tulajdon fcihalmozódasa és az áraknak 
egyre magasabb egységekre szólása, a 
közgazdaságnak, a mint fentebb kifejez­
tük, magasabb hangnemre hangolása elér­
tékteleníti a tőke egységét; érzik továbbá 
a vállalkozók ezrei, kik nem tartoznak a 
monopo islak szerencsés csoportjaiba, ha­
nem a k:k igazi versen', nyomása alatt 
dolgoznak és a munkabérek emelkedését 
csak úgy viselniük kell, mint a saját 
szükségleteik beszerzésénél az árak emel­
kedését ; de érzik a munkások széles

Megjelenik hetenként egyszer vasárnap reggel. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
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a Párisi Nagy Bazárban szerzi be.

rétegei is szerencsésebb testvéreik szin- 
vonalemeíkedését, mert az esetleg emel­
kedett bérük sok esetben jelentékenyen 
elmarad az árak emelkedése mögött. És 
a munkásosztály kiváltságos tagjainak, 
de lassankint szélesebb rétegnek is ez á 
szín vonalemel kedése még egészen más 
mértékben kellene, hogy éreztesse hatását 
a többi osztály jövedelmei és ez árak 
közti egyensúly felbomlásában, ha nem 
ellensúlyozná a capitalistic fejlődés, a 
termelés terén napról-napra beálló haladás. 
Ez a haladás az, ami jelentékenyen 
gyengíti emez átalakulás hatását és oda­
vezet, hogy nagyrészt az addig is jó­
létben élt felső osztályoknak a munkás- 
osztály szinvonalemelkedését nem kell 
teljes áron megvásárolniok, hanem az 
jórészt az engedményes haszon költségére 
mehet végbe, t. i. uiyképp, hogy a fel­
sőbb osztályok bizonyos fokig csak attól 
a jólétemelkedéstől fosztatnak meg, a 
melyet magával hozott volna részükre a 
munka újabb, nagyobb fokban való ter-

Telefonsz. 8—35.

szükségletét, játék diszmü, férfi és 
női divatárukat stb. Debrecen­
ben, Dégenfeld-tér 7,sz. Kenyérpiac.

Leszállított árak!

TÁRCA.

Bihari kortesek.*
Irta : Móricz Pál.

A leglomhább magyarnak is felbizse­
reg a vére, midőn a kortesvezérek kibont­
ják és meglengetik a zászlót. A kerteske­
dés közben minden nyugati cafrang le- 
hámlik az újkor nyomása alatt meglapult 
magyarról. Felvirrad az ősi virtuskodások 
hajnala. A szép beszéd pengő aranypénz 
becsével vetekszik. A kortesvilágban tűnik 
ki igazán, hogy a magyar a szép beszé-

*) Régi Magyar Élet, történetek és feljegyzé­
sek. Irta : Móricz Pál. Singer és Wolfner kiadása, 
ára 3 K 50 f.

det, a sok beszédet mennyire szereti — 
hallgatni ... A jószavu, az úgynevezett 
„svádás“ ember nálunk mindig könnyebb 
szerrel haladt előre, mint a hallgatagon 
cselekvő bölcs. A magyar falu mostani 
nehéz viszonyaink között is élesszavu pap­
jára és követjére a legbüszkébb.

A koriesvilágnak a leghangosabb 
szójátszói minden időben a fürge és lele­
ményes kortesek, akik nagy családfáju 
ősökre tekinthetnek vissza. A Kossuth La­
jos követté választásakor Pest vármegyé­
ben nem kisebb hazafiak voltak a kortes­
vezérek, mint Batthyány Lajos gróf és 
Podmaniczky Frigyes báró, aki naplójá­
ban is megörökítette „váci“ követválasztó 
hadjáratának kortes-éleményeit. Mégis vér­
belibb kortes-király nem került a magyar

.földön Biharország történeti nevű fiánál 
I Beöthy Ödönnél. A fokosnak fénykorában 
a „liberá is“ nemességnek az ifjú Beöthy 
Ödön volt leggyujtóbb szavú, körülrajon­
gott népszónoka. Ez a szenvedélyes férfiú 
egyetlen maró szavával, vérig szúró meg­
jegyzésével örök időre pellengérezte, sőt 
letörte ellenfelét. Pedig az első felszóla­
lása alkalmával teljes kudarcot vallott Bi­
har vármegye ódon tanácskozó termében. 
Ennek a kudarcnak érdekes a története.

Beöthy Ödön a gazdag földesúri csa­
lád ivadéka, süldőlegény korában, a kato­
naságnál próbált szerencsét, de - miként 
Petőfi — Beöthy sem vitte tovább a köz­
legénységnél. Hamarosan ott is hagyta 
katonáékat. Hazament az ősi kúriába. 
Azonban a rendkívüli akaraterő otthon
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FEKETE Kalap és úri divat áruházában
aharncsonyi vásár megbezdődöft.

_ ______ Legnagyobb választék kalapok, nyakkendők és fehérneműkben.

7 Kistemplom mellett. Megyei telefon 707. szám.

melékenyebbé válása, a mely a változott, 
körülmények folytán nem az ő életszín­
vonaluknak, hanem a munkásosztály jó­
létének az elmélkedéséhez vezet.

Ezek, úgy hiszem a távolabbi lát- 
vonalai annak a jelenségnek, me.y a 
drágaság képében ma előttünk végbe 
megy. Nem véletlen vagy mellékes körül­
ményekre visszavezethető tünemény az, 
hanem egész gazdasági életünk átalaku­
lásával, helyesebbben talán inkább kialaku­
lásával függ össze. Ha talán egy idő 
múlva sikerül is az áraknak nyugvópontra 
jutni, a fent jelemzett irányzatok, a gazda­
sági szabadság megszorítása és a munkás- 
osztály életszínvonalának az emelkedése 
mint ható okok, melyek az áremelkedés • 
nek kedveznek, továbbra is megmarad­
nak. Ha az mégis lasubb ütemű lesz, 
vagy esetleg idővel cl is marad, akkor 
az csak annak tulajdonítható, hogy a 
gazdasági és technikai haladás erősen 
ellensúlyozza azt a nagyobb szükségletet, 
mely a munkásosztály felemelkedéséből 
előáll. Hogy azonban a mai monopólium­
nak kedvező világban ehhez nagyon igen 
jelentékeny haladás kell, azon lnem kétel­

kedhetünk, kivált akkor, ha, a mint való­
színű, a nemzetközi verseny továbbra is 
olyan kifejezetten termelői gazdaságpoli­
tika folytatására fogja az államokat kény­
szeríteni, a milyent ma folytatnak.

Bel- és külpolitika.
A munkapárti országgyűlés nagy 

hangon hirdetett tevékenysége napról-napra 
jobban gyöngül, úgy hogy a heten az 1913. 
évi költségvetési előirányzatot, a kivételes 
intézkedésekről s a képviselőházi őrség­
ről szóló törvényjavaslatokat átlag 15— 
25—35—40 munkapárti hazafi gyönyör­
ködte végig. Egyes javaslatok részére pe­
dig órákig keresték az előadó urakat, úgy 
hogy nyilvánvaló lett, miszerint ezek a 
tisztelt hazafiak önmagoktól kaptak csö­
mört. Oly szegényesen, oly nyomorúságos 
színvonalon állanak ezek a tárgyalások, 
hogy nagyitóval se ieiie* felfedezni egy- 
cgy okos beszédet azoknak a során. 
Rendkívül kellemetlen helyzetet csináltak a 
kormány részére a fővárosi demokraták,

is kitört belőle. Elhanyagolt tanulmányait 
magánúton pótolta. A mai középiskolának 
megfelelő osztályokból kitünően vizsgázott 
le. Mindjárt kedve támadt a közszereplés­
hez is. Bihar vármegye közgyűlésén nem 
kis fába vágta ellenkedő természetének 
baltáját. A vármegye nagyeszűnek és ékes- 
szavunak elismert főjegyzőjét Szarukánt 
támadta meg. Persze balul ütött k: a szűz 
beszéd. A szónoklásban gyakorlott és na 
gyobbtudásu főjegyző apróra törte Beöthy 
érvelését. Bizony ikacagtaK a merész if|U 
szónokot. Viszont tieötnyre meg az a leg­
szebb jellemzés, hegy r.z első csúfos ku­
darctól nem kedvetlenedet* el. Belátta: kö- 
szörületlen a kardia, fogyatékos a tudása. 
Félrevonult. Évekig nem hallották hírét. 
Biharkovácsi kúriaiban egy kiváló oktató 
irányításával tanulgatott |Ogot, történelmet, 
mindent, a mivel későbbi országosan elis-

élén Vázsonyi Vilmossal. A mindinkább 
súlyosbodó, elviselhetetlenné vált pénz­
ügyi és gazdasági helyzetre való tekintet­
tel ugyanis a székesfőváros bizottsági tag­
jainak nagytöbbségét képező demokraták 
elhatározták, hogy az uj adótörvényeket, 
melyek a városi polgárságra óriási te­
herrel fognak nehezed: i, nem hajtja végre 
az 1913. évre, kéri a kormánytól annak 
egy évre leendő felfüggesztését. Ha ezt a 
kormány nem tenné, úgy a kormánynak 
bizalmatlanságot fognak szavazni, a tör­
vény végrehajtását pedig megtagadják. Dr. 
Bródy Ernő munkapárti képviselő nyom­
ban ki is lépett a mungó körbő'. E hírre 
megkezdődtek a tanácskozások a főváros 
vezetői és a kormányelnök között. Lukács 
engedve, Teleszky pénzügyminiszter és 
Tisza generá'is azonban rosszalják a meg- 
futamodást és az erős kéz elve alapján 
akarják kényszeríteni a fővárost az adó­
törvények végrehajtására. A tanácskozások 
most folynak, az érdekeltek lázas izgatott­
sággal váriák az eredményt.

A külpolitikában is egymást érték a 
lázas, ellentmondó hirek a hét folyamán. 
Szerbia még mindig rázza a rongyot, bár

mert tekintélyét megalapozta és négy év 
mu'tán fényesen kiküszöbölte az első csor­
bát. Az aran yszáju főjegyző, kinek a neve 
kezdő szótagját zsebkendőbe dugott orrai 
ejtette ki, letört mellette. A báródsági 
büszke oláh nemesek, akiknek a „báród­
sági bikának“ nevezett nagyszakállu Ven­
ter Koszta volt a hires kortesvezérük, 
menten kapitányuknak választották Beöthyt. 
Azontúl a bihari „restórációkon“ báródsági 
fokosos seregével többször döntött Beöthy, 
mert senki sem tudta veszedelmesebben 
felgyújtani a szenvedélyeket. Vaskos élceit 
rettegték az ellenfelek.

Eleinte egy utón haladtak Bihar má­
sik jeles fiával, Tisza Lajossal. Követtársak 
is vo'tak együtt. Midőn pedig Tisza Lajost 
bihari adminisztrátorrá nevezték ki, a vár­
megyének már alispánja volt Beöthy. Eb­
ből az időből támadt személyeskedésig fa-

jult engesztelhetetlen gyűlölködésük. Az 
egész vonalon megindult áz ádáz Jiarc a 
liberális és konzervatív nemesek között. 
Beöthyék nevezték el Tisza Lajos nejét, 
született Te'eki Juliánná grófnőt „dajka Ju­
linak“. A grófnő ugyanis, mint okos és 
hűséges feleség, férjének minden ’cseleke­
detéhez hozzászólott. A pellengért semmi­
esetre sem érdemelte; no de Beöthy 
Ödöntől kíméletet ^nem várhatott senki. 
A mikor egyszer például a sógorával ösz- 
szeakaszkodott, parancsban adta ki a bé­
reseinek, hogy e naptól minden rudasökrét 
nevezzék — Bigének. Tudniillik : Bige volt 
a sógor családi neve.

A hagyományok szerint Beöthy Ödön 
odáig vitte a szabadelvüséget, hogy az es­
küvőjét sem templomban tartotta meg. A 
Beöthy birtokon talán még terpeszgeti 
lombkoronáját az az öreg tölgyfa, amely

Karácsonyra nagy árleszállítás 1
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az összes raktáron levő divatos női 
ruhaszövetek, mosó barchetek,
§YaPju plaitiok, minden nagyságú 
posztókendők, chíffonok, vásznak, 
asztalnemüek, tricó alsó ruhák, ha- \risnyák, keztyük, esőernyők, papia- 
nők, rövidáruk és minden itt fel nem 
sorolható cikkek leszállított Készpénzem vásárlások után 5% 

wBasa szabott árakon szerezhető be. engedmény.

üldudeary Lajos
Debrecen,

a P-ac-utcai Barak épü’eíben.

a lapok híradásai szerint fenhájázásábó! Debrecenben Domahidy főispán elnöklete 
láthatólag engedett. Szerbia lakossága iz- alatt, 
gatottan készülődik ellenünk, holott köztu­
domás szerint nekik számtalan belső baj­
jal kell küzdeniök. így erős veszélyben 
vannak Péter királlyal, a ki egyébként 
göthös, nyavalyás ember. Így állanak fiai­
val, Sándor trónörökössel és György her­
ceggel is, a kik vékony pénzű,vérszegény, 
beteges fiuk és semmi remény nincs arra, 
hogy erős dinasztiát alkothassanak.

A londoni béke konferencia dec.

Az alispán időszaki jelentéséhez 
Papp Sándor nyug. főjegyző szólott s 
követeite a megyében kóborló, népfosz- 
íogató birbicsek üzeimeinek megszün­
tetését. Az indítványt az alispáni jelen­
téssel együtt elfogadták.

A belügyi kormány a püspökladányi 
11. jegyzői állásnak segedjegyzői állássá 
való visszaszervezését nem hagyván jóvá,

dr. Cscko Sándornak a gyakornoki évei 
a nyugdíj évekbe beszámíttatnak. Meg­
alakították az 1913. évi sorozó bizott­
ságokat és az igazoló választmányt. Egyek 
községnek közvágóhíd építésre 10 ezer 
korona kamatmentes kölcsönt szavaztak 
meg, jóváhagyták a közúti alap száma­
dásait s a virilisek névjegyzékét. A megye 
1915-től kezdve tiz éven át évi 4000 koro­
nával járul a sámsoni ut építéséhez.

Ercsey Gyula főszolgabíró kérel­
mére a vármegye elvileg elhatározta aa község utasitatott a il-od jegyzői állás

16-án kezdi meg tanácskozását. Nem sokj díjazásának pótlására. A közigazgatási Hajdúszoboszlói főszolgabírói lakás meg- 
reményt fűznek ehhez a tanácskozáshoz a bizotlságból kilép6 dr. Baltazár Dezső! vételét s alispánt megbízta, hogy ha a
nagyhatalmak.

A Prohászka ügy és az adriai ten 
geri kikötők ügye, ha a szerbek nem en 
gednek, valószínűleg fegyveres beavatko 
zást von maga után.

püspököt, dr. Loóg Bélát, dr. Nagy megyei székház építési költségei az elő

Vármegyei közgyűlés.

Gábort, dr. Malatinszky Józsefet titkos 
szavazással egyhangúlag beválasztották, 
mig Balogh Sándor, noha a megyei 
függ. párt ellene jelöltet nem állított alig 
2 szóval jutott be a Veress Géza elle­
nében.

irányzatot meghaladnák, a mire pedig 
bizonyosan lehet számítani, tegyen javas­
latot, hogy vajon a járási székház vétel­
ára a felveendő újabb kölcsönbe bele 
fér-e, szakértőkkel megbecsült etvén a 

I ház értékét.
Miskolczy i.a;os íb főszolgabíró évi ; Nagy vita támadt Szoboszló város 

Ha,duvármegye törvényhatósága csü- 1896 koronával nyugdijaztatott. Dr. Cseke költségvetése felett, mert a képviselőtestü- 
törlökön tartotta téli rendes közgyii.csét Miklós ülnök 8 havi szabadságot kapott, let nem állította be költségvetésébe a tiszt-

alatt az esküvő megtörtént . . . Beöthy 
Ödönnek kitartó konokságából sokat örö­
költ nem kevésbé tehetséges és engesztel­
hetetlen kuruc fia: Beöthy Ákos is; a ki 
1868-ban a „bihari“ kerületben lépett fel, 
mint képviselőjelölt, de mert Gáspár 4S-as 
honvédtábornokkal szemben elbukott, hol­
táig elkerülte Bihar vármegyét, amelynek 
egyik nagybirtokosa volt.

* * 
*

Abból a nemes Szilágyi családból 
származott Szilágyi Ferenc várad! törvény- 
széki bíró, mely család ma is birtokos 
Berettyóújfaluban és Micskén. Székely ere­
detűnek vallják magukat. Szilágyi Ferenc 
„fekete hunnak“ is nevezte magát s a 
Biharországban emlékezetes hirü pecso- 
vicsnak, a nagyétvágyú Szilágyi Lajosnak 
volt a fia. Annak a Szilágyi Lajosnak, aki-

i ' * ".......... ' - " I
I ről a Beöthy Ödön idejében, a 30-as, 
40-cs esztendők küzdelmei alatt rigmust 

I is faragtak a liberális nemesek. Ráversel­
ték, hogy az öreg ur királyi adomány 
alapján dézsmál szedeget a pályi erdőség 
fekete rigóinak tojásaiból ... A fia 
Szilágyi Ferenc messze távolodott pecso- 
vics apja nyomdokaitól. Köztársasági ér­
zelmű embernek vallotta magát. A köz- 
társasági eszmék iránti rokonérzésből ta­
nult meg franciául is. Állandóan francia 
könyveket és francia köztársasági lapot 
olvasgatott. A szabadságharcban Kossuth 

I Lajos mellett szolgált, mint miniszteri fo­
galmazó és Kossuth annyira megbízott 
benne, hogy jelentékeny pénzküldeménnyel 
bizalmas küldetésben Bem apóhoz is !e- 
küldte. Világos után Szilágyi Ferenc nem 
menekült ki külföldre. A hazai földön buj­

kált, mignem Micskén fedél alá jutott a 
Baranyi Imre házánál. Most hasznát látta 
francia nyelvtudásának, a Baranyi család­
nál mint francia tanító szerepelt és az 
egyik kedves Baranyi kisasszonyt addig 
tanitgatta az „ainer“ ige hajtogatására, 
mignem komolyan és magyarul is megsze­
rették egymást. Férj és feleség lett belől- 
lük . . . Ezt a fekete hun Szilágyit rend­
kívül szerette és becsülte az öreg Tisza 
Kálmán ur is, bárha sohasem szavazott 
a Tisza Kálmán pártjával, a kormánypárt­
tal. Szilágyi Ferencnek még ezt is elnézte 
Tisza, sőt az egyik választás alkalmával, 
Nagyváradon vállát veregetve biztatta a 
vén republikánust.

— Eredj már Feri bátyám szavazni; 
úgyis tudom, hogy ellenem szavazol.

divatáruházában, elismert legszebb úri divat újdonságok, világhírű Ita és Borsalinó 
kalapok legnagyobb választékban. jW Nyakkendők, férfi fehérnemüek, harisnyák és

más szebbnél szebb férfi divatcikkek is.
DEBRECEN, Piac-u. a Szent-Anna-u. sarok, a megyeház mellett. Megyei telefon 749.
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Elegáns, csinos ruhákat készít B Q f, í, Q FERENC 
lehető legjutányosabb árban DHUlih I UHUUL
férfiszabónál. Nagy választék a legizlésesebb, legdivatosabb ruha szövetekben. Lakas Hajduszoboszlo

1. tized 64 sz. alatt a könyvnyomda mellett. _____________ __________________

viselők uj fizetését az uj városi törvény ér­
telmében. Az állandó választmány némi 
mérséklés és változtatás mellett a törvény- 
szerinti fizetések megadását javasolta. Bor­
bély Gábor bizottsági tag érdekes és tar­
talmas beszédben adta elő a város polgár­
ságának sérelmeit és tárta föl azt a nyo­
masztó helyzetet, melybe a kisvárosok 
anyagi helyzetével nem számoló törvény 
juttatta. Indítványt ad be, hogy az 1912. 
évi LVIIÍ. t.-c. sérelmes rendelkezései te- 
kintetében Írjon fel a megye a kormány­
hoz és országgyűléshez, kérve a törvény­
nek 1918 ig való felfüggesztését. Lengyel 
Imre rámutatott arra, hogy olyan tisztvi­
selők, akik még 4 — 5 év előtt gatyaszár­
ban jártak, most 3-4000 korona fizetést 
húznak, holott semmi előképzettségűk nin­
csen. Viszont nevetséges volt. hogy pél­
dául a főorvosnak 800, az alorvosnak 
4C0 K évi fizetést adtak. Meg is szöktek 
belőle. Nagy hibája a törvénynek az át­
menet hiánya. Meg kellett volna várni a 
tisztujitást, hogy az oda nem való ele­
meket kiküszöböljék. A tisztviselőket az 
államnak kellene fizetni, mert az nem igaz­
ság, hogy a súlyos pótadót fizető polgár­
ság nyögje meg a fizetésrendezéseket. 
Csiha Elek rámutatott arra, hogy 72 r. t. 
város tiltakozott az uj törvény ellen, Víz­
akna és Máramarosszigct nagyközségé 
akarnak visszafejlődni, Karcag pedig 
16 embert szélnek eresztett. Az állam­
segély nagyon kevés arra, hogy a váro­
sok a törvény követelményeinek megfelel­
jenek. Nánáson 70 százalék a pótadó, a 
törvénv végrehajtásával 90 százalék lesz, 
ha pedig a miskolci vasútra megszavazott 
500,000 koronát ki kell fizetni, akkor 125 
százalék lesz. Nem fogadja el az állandó 
választmány javaslatát.

Az alispán legsúlyosabbnak ti rtja a 
törvénynek a nyugdíjra vonatkozó rendel­
kezését, ez elviselhetetlen terheket fog 
róni a polgárságra. Javasolja, hogy Írjanak

fel a kormányhoz: függessze fel a n ug-1 
di,ra vonatkozó rendelkezéseit a trvéné­
nek és emelje fel a városok a a n- 
segélyét.

Nagy hatással beszélt az ál.c.nJ 
választmány javaslata ellen dr. juhász 
Nagy Sándor. A törvény, mely a városok 
fejlesztőről szól, tulajdonképen vissza­
fejlesztést jelent. De nem csoda, a csonka 
parlament alkotta, minden bírálat nélkül 
és fél óra alatt meg is szavazta. A mező­
gazdasági városokat csupán a népszám 
nagysága különbözteti meg a községektől. 
Ha most úgy megterhelik a városokat, 
hogy belefulnak a pótadóba; hogy létesít­
senek majd városi közmüveket. Erélyes 
határozatot kell hozni.

U. Szabó Lajos dr. (Böszörmény) az 
állandó választmány javaslatát fogadja el, 
bár elismeri, hogy a törvény készületlenül 
találta a városokat, nagy terheket is ró 
rájuk, de ez ellen tenni nem lehet. Czeg- 
lédy Mihály dr. rámutatott arra, hogy a 
községek folyton emelik a tisztviselők fize­
tését, csupán a megye három városa nem 
tette ezt. Borbély Gábor zárószavában új­
ból rámutatott a súlyos terhekre és arra, 
hogy milyen nyomasztóan fognak nehe­
zedni azok a közönségre. Szakképzett em­
berek érdemelnek olyan fizetést, nem pe­
dig olyan hivatalnokok mint a szoboszlói, 
akik többen még meg elemi iskolát se igen 
végeztek Ezek most nyugdijat kapjanak? 
Ilyen terhet nem viselhet el a közönség, 
inkább feladja a városi szervezetet. Fen- 
tartja a határozati javaslatát.

Az állandó választmány javaslatát 
32 szóval 2G szavazat ellenében elfo­
gadták.

Miután ez volt a legérdekesebb tár­
gya a közgyűlésnek, a megyebizottsági 
tagok apránkint elszéledtek és az üresen 
maradt teremben hamarosan végeztek a 
tárgysorozat többi pontjaival a magukra 
maradt tisztviselők, elfogadták vita nélkül 
az állandó választmány javaslatait.

Fekete Sándor#

Hajdúszoboszló város közéletének őszinte 
gyásza van. Fekete Sándor nyugalmazott 
vármegyei főjegyző, volt polgármesterünk 
városunk egyik tekintélyesebb földbirtokosa, 
és évtizedeken át vezető állásokban szereplő 
féifia dr. Fekete László polgármesterünk 
édes atyja december 12 én hajnali 3 órakor, 
két órai rövid szenvedés után élete 74-dik 
évében elköltözött az élők sorából, mély 
gyászt hagyva közbecsülésben álló, előkelő 
családjának s mind azoknak, a kik őt 
szerették.

A hirtelen bekövetkezett halál őszinte 
részvétet keltett nemcsak városunk falai 
között, de megyeszerte is, hiszen a megbol­
dogultat ismerte vármegyénknek úgyszólván, 
apraja-nagyja.

Fekete Sándor a régi táblabirói kornak 
volt egyik tipikus képviselője. Zamatos hu­
mora, derűs egyénisége, magyaros gondol­
kodása, classicus tudása, veleszületett szó­
noki képessége, sok tekintetben felibe emelte 
őt a mai vérszegény, satnya nevelésű nem­
zedéknek. Egész élete a nagy nyilvánosság 
előtt folyt le, évtizedeken működvén külön­
böző közpályákon, mindenütt köztiszteletet 
és becsülést szerezvén magának.

A gimnáziumi osztályokat Debrecenben 
bevégezvén, az ötvenes évek végén haza­
hívták tanítónak. Itt működött 1863 ig. Eb­
ben az évben az egyház is szűkös viszonyok 
közzé került, fizetését nem kapta rendesen, 
ott hagyta tehát a tanítói pályát s hozzá 
fogott a további tanuláshoz. Nagy segítsé­
gére volt ebben, Tury Sámuel ügyvéd, Szo- 
boszló város régi, neves fia és orsz. képvi­
selője, aki pesti irodájába vette Feketét. A 
jogi pályát elvégezvén, hazajött Szoboszlóra, 
hol árvaszéki jegyzőnek választották a vá­
roshoz. Ebben az állásban működött 6 évig,

II 500 darab divat mellény ingyen TI Csakis december 24-ig.
Minden vevő ha öltönyt vagy télikabátot vásárol teljesen 07aU^ |W| ilf ÍAc 
ingyen kap hozzá karácsonyi ajándékul 1 divat mellényt. IVI IfxIUO
férfi-, fiú- és gyermekruha nagy áruházában DEBRECEN, Piac-utca 19. szám. (OZ Alföldi takarékkal 
szemben,) a legolcsóbb szabott árak minden darabon láthatók, tehát bizalommal lehet vásárolni
Telefon 10-BS. _ _ _ _ _ _ _  _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ Telefon 10- Bit.

Kovács Gyula és Társa
" (Hungária kávéház mellett.)

Megkezdődött a karácsonyi vásár Ä
eány és gyermek felöltők, boák cs muffok. Costümök pongyolák, színházi és esti köpenyek divatszinekben-

Csipke, selyem és szővetblousok, divatos kötött kabátok dusválasztéka. nr Mélyen leszállított szabott árak!
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A világhírű Puch, HbIícqí, Premier, WaffBnrad (fegysergyári) Nagy javító műhely. Ah

Mnarnsnk kerékpárok egyedül kaphatók katrészek nagy válasz-ilUI UliUIl
SS4*11 RMMIlMM1 tékban.

figyelmébe I moinar FeMrBHnei Telefon 727. szám.

BlBhtrotBchnihni műszerész DEBRECEN, EgyiiáztérZ. (Nagytemplom m.)
IWU VCz.U ll/.vlVvl IvHLlvICI»«
Fióküzlet: Hajdúböszörmény.

kesztyű, kötszer és orvosi műszertárét 
Piae-u, 14 sz. Csapó-u. sarokra he­

lyezte át (a Bika szállodával szembe.)
mely idő alatt az ügyvédi diplomát is meg­
szerezte. A 70 es évek elején ügyvédi irodát 
nyitott s megnősülve, csakhamar egyike lett 
városun'.; legtekintélyesebb vezető fiainak. 
Ebben a minőségben érte őt az a megtisz­
teltetés, hogy Hajduvármegye közönsége 
1883-ban vármegyei főjegyzőül választotta 
és pedig két iz' en is egyhangú választás 
utján 1895-ben oí hagyta a megyei szolgá­
latod, nuigdi.ba ment és újból szoboszlón 
nyitott ügyvédi irodát. Itt érte őt 1901 no­
vember hóban az a kitüntetés, hogy szülő; 
városának két Ízben is egyhangúlag megvá­
lasztott polgármestere lett. 7 évig viselte a 
polgármesteri tisztet, mely állásban G. Tóth 
János váltotta fel. Ugyanez idő alatt a ref. 
egyháznál a főgondnoksági elnöki állást vi­
selte s máig is az áll. polg. fiúiskolánál a' 
gondnoksági elnöki állást töltötte be. Mint 
konzervatív gondolkodású ember, a gyors 
tempójú haladásnak nem volt hive, a köz­
tigyeknek azonban, mindvégig lelkes szó 
szólója, buzgó harcosa volt, s az ellenvéle­
ményt mindenkor tiszteletben tartotta.

Hajduvármegye törvényhatósága, mely­
nek a megboldogult hosszú évtizedeken át 
virilis tagja volt,- dec. 12-diki közgyűlésén 
Domahidy Elemér főispán búcsúztató sza­
vai után őszinte részvéttel vett tudomást 
a halálesetről, Fekete Sándor emlékét és ér­
demeit jegyzőkönyvbe iktatta s Kovács 
Gyula alispán indítványára kimondotta, hogy 
9 ravatalra a megye nevében koszorút 
helyez.

A család a halálesetről a következő 
jelentést bocsátotta ki: A. B, F. R. A. Mély 
fájdalommaj tudatjuk, hogy övéit odaadóan 
szerető férj, apa, nagyapa és hű rokon Fe­
kete Sándor. Hajduvármegye nyug. főjegyző­
je, Hajdúszoboszló város volt polgármestere, 
ügyvéd, stb. folyó hó 12-én hajnali 3 óra­

kor, életének 74-ik. boldog házasságának 
40-ik évében rövid szenvedés után csönde­
sen elhunyt. Megboldogult halottunkat f. hó 
14-ikén, szombaton d. e. 10 órakor a ref. 
templomban és a sírnál tartandó rövid ir.a 
után a vénkerti temetőben levő családi sír­
boltban fogjuk örök nyugalomra helyezni. 
Hajdúszoboszló, 1912. der. 12. Bánatos öz­
vegye : özv. Fekete Sándorné szül. Telcky 
Emilia. Hálás gyermekei és unokái: Fekete 
Zoltán. Fekete Emma férjével Dr. Rázső 
Gyulával, Irénke, Gyula és Zoltán gyerme­
keivel. Dr. Fekete László. Fekete Lenke fér­
jével Barbócz Zsigmonddal. Az összes ro­
konság nevében is. Áldás és béke hamvaira ! 
Fekete Sándor temetése tegnap délelőtt 
ment végbe óriási részvét mellett. Megjelent 
azon városunk egész társadalma s az ösz- 
szes megyei, városi, állami, egyházi ható­
ságok, hivatalok, testületek, intézetek. A ref. 
templomban Demjén Ferenc, a temetőben 
Bélteky Lajos lelkészek mondottak felette 
megható imát, a városi dalárda pedig gyász­
dalokat énekelt.

Polgári iskolai tanárok

Az Országos Polgári iskolai Egye­
sület Tiszavidéki köre december 9-én 
városunkban tartotta meg ez évi rendes 
közgyűlését Húsz Lajos igazgató elnök­
lete alatt. A gyűlésen a helybeli tantestü­
leten kiviil résztvett még 22 idegen tanár 
és tanárnő különböző polg. iskoláktól. 
Teljes számban vettek részt a vendégek 
sorában a helybeli református tantestület 
és képviselve volt a helybeli róm. kath

tantestület is. Nagy érdeklődést tanúsított 
a város müvei1 közönsége is, — úgy a 
közgyűlésen, mint a közgyűlés után a hely­
beli Kaszinóban tartott közös ebéden.

A közgyűlés napi programmja inkább 
iiodaírni és tudományos jellegű volt; ad- 
minisztrácionális ügyek közül csak a 
tisztujitás volt napirenden.

A napi piogrammból a következő 
pontok kötötték le a hallgatók figyelmét : 
az elnöki megnyitó beszéd, amely a mos­
tani világevolució elemzése után lélekemelő 
mádon mutatott rá a polgári iskola felada­
tára. H. Fekete Péter polgári leányiskolái 
igazgató — (Nagyszalontáról) felolvasást 
tartott a polgári iskola teendőiről asociális 
nevelés szolgálatában. A felolvasás álta­
lános tetszést eredményezett és a közgyű­
lés egyhangúlag magáévá tette a szerző­
nek felolvasásával kapcsolatosan benyúj­
tott azon határozati javaslatát, amellyel a 
történet tanítást irányítani és javítani 
óhajtja.

Következett Domide Antal helybeli
tanár értekezése. A szerző elemzés tár­
gyává tette a tanítás lélektanát és rá­
mutatott erős lélektani érvelésekkel közok­
tatásunk fogyatékosságaira. Ez az érte­
kezés nagyobb mérvű vitatkozásra szolgál­
tatott anyagot. Hozzászólott a szerző fel­
állított tételeihez Szécsy Miklós igazgató 
és a közgyűlés több tagja.

Méltatták a szerző elveit és érve­
léseit — habár egyik-másik kérdésben 
más elvi álláspontot képviseltek. A köz­
ebéden történt felszólalások közül kieme­
lendők Húsz Lajos elnök, dr. Fekete 
László polgármester, Fekete Sándor a 
polgári iskolai gondnokság elnöke, Bélteky 
Lajos ref. lelkész, Szécsy Miklós igazgató, 
Kalocsay Gusztáv, r. kath. lelkész és 
Domide Antal tanár felszólalásai.

a
Sirolin „Me“
értékelése

Brünn, 1910. szeptember.
A szünidei gyermektelep idei sze­
zonjának lezárásakor az alulirt 
egyesületi vezetőség indíttatva 
érzi magát arra, hogy tisztelet­
tel közölje Önnel hálás köszö­
netét, amiért az orvosi kezelés 
alatt levő gyermekeknél az Ön 
Sirolinja a szünidei telepen oly 
kedvező hatást ért cl.

A brünni szündei telep bizott­
sága Gross Ullersdorfban.

Basel, Marienhaus, 1911. okt. 2.
Az Ön Sirolinja már régóta tesz 
nekem kitűnő szolgálatot, hurut, 
nyakfájdalom és influenza ellen. 
Nagyon szeretném az. Ön kitűnő 
készítményét szegény betegekhez 
is eljuttatni, akiket beiegápolónői 
minőségemben kezelek s akiknek 
egészségét az Ön hatásos gyógy­

szerével vissza tudnám adni. 
G. nővér, a Szent Keresztről 
elnevezett kongráció tagja.

Á r v a h á z
Pépinvilleben, 1911. Vili. 23.

Bátorkodunk önnel örömmel kö­
zölni, hogy a Sirolin „Roche“-sal
gyermekeinknél jó eredményt ér­
tünk el, miért legnagyobb megelé­
gedésünket nyilvánítjuk. Jó hatást 
tet gyermekünk köhögése s nyak­
fájdalma elten, mi nagy enyhülést 
s megkönnyebülést szerzett nékik. 
Mária Leo jézustársaság nővér 

fónöknöknő.
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hírek.

Rossz időben.
Odakivül áll a tél javában,
Itt jó most csak a meleg szobában. 
Mérgelődik a szélvész odaki,
Mintha bizony adna rá valaki!

Hejh, ilyenkor tudjuk csak mi nekünk? 
A mi csendes, családi tűzhelyünk . . ■ 
Hejh, ilyenkor tudjuk, csak mi lehet? 
Úgy élni át árván az életet!

— Szegény gyermekek karácsonya
■A helybeli jótékony nőegylet és a refor- 
l mátus egyház ez évben is .megemlékezik
‘karácsony előtt a szegény és elhagya'ottj 

• _____ Al áo iiiftat npkik is az l

s azon a fokán áll ez egylet, amelyre a 
Gönczy név viselése jogossá és hivatottá
teszi.

— A csütörtöki megyegyülésen
•«*”■«!-rtagoknak

áld„„ Karácsonyi «*«.._ A j^Ä"^

3 an mentek be a gyűlésre. A gyü-
nőegylet és az egyház alapjaiból segélyezett |szólva 
mintegy 110 iskolás gyermekek téli ruhával lösszémintegy iiu isnuma tjtmi««.» *'-■* .........-•» . . ,,való ellátása szombaton délután 2 órakor!'ésen pedig nag,fontosságú (Igya volt 
történik meg a központi iskola na--vier-;Szoboszlo; varosnak ; = varM törvény 
méhen. Szokás szerint, egy kis Ont: fel)' végrehajtása lo ylan ‘lopott aggasztó 
keretében, a mikor a jóságos nói kfvk n>paladó emelkedese. Bizottság, tagjaink

— Gondviselő, jóságos Istenünk,
Mostanában ne törődj mivelünk,
Vedd számba a magányos sziveket,
S járj azokkal, óh örök Szereret!

Szabolcska Mihály.
— A ref. templomban ma délelőtt 

Bélteky Lajos lelkész prédikál.
— fekete Sándor nyug. vármegyei 

főjegyző temetésén Hajduvármegye tisztika- 
karát és közönségét Kovács Gyula alispán 
vezetése mellett Pénzes Sándor árvasréki 
elnök, dr. Czeglédy Mihály főügyész, Ercsey 
Gyula főszolgabíró, dr. Nábráczky Béla, dr. 
Somossy Béla, dr. Csiha Endre aljegyzők, 
Böszörmény várost Györössy Imre tanácsnok 
képviselték.

— Dr. Benedek János orsz. gyű­
lési képviselő ma délelőtt fél 11 órakor 
tartja beszámoló beszédét Ha duböször- 
mén>bcn. A beszámoló tiltakozás lesz a mai 
törvénytelen, korrupt kormányrendszer ellen 
Dr. Benedek JánostJbeszámolójára lekisérik : 
Veszprémy István, dr. Justh János, gróf 
Eszterházy Mihály, Fráter Lóránt, dr. 
Györfy Gju'a orsz képviselők és Szilágyi 
Károly fővárosi biz. tag.

— Külföldön kitüntetett szobosz- 
lói fiú. A hallei német egyetem magyar 
ösztöndíját Fehér Gábor ottani bö csészet- 
tanhallgató, városunk szülötte nyert cl.

— Uray Sándor debreceni Kossuth- 
utcai lelkész, a mai napra városunkba ér­
kezik, hogy a délután tartandó ünnepélyen 
szabad előadását megtartsa. A kiváló szó­
nok ifjú lelkész szereplése elé nagy vára­
kozással tekint városunk közönsége.

— A városi dalegylet ma este a 
felolvasó estélyen szereplők tiszteletére a 
Kaszinóban szükebbszabásu társasvacsorát 
rendez.

— Tűzoltók bankettje. Az ő felsége 
által adományozott diszéremmet kitüntetett 
öreg tűzoltók tiszteletére 100 terítékes társas­
vacsorát rendezett az ipartestületben az ön 
kéntes tűzoltó egylet. A kitünően sikerült 
társasvacsorán lelkesen ünnepelték derék tűz 
oltóinkat. A banketten több lelkes, magas 
színvonalú dikció hangzott el, melyek közül 
a dr. Fekete László polgármester, Kalocsay 
Gusztáv, Bélteky Lajos, Fehér Gábor, Er 
dós Lajos főparancsnok és Tury József al 
parancsnok felköszöntői keltettek nagyobb 
hatást.

— A ref. rgyház mai felolvasó 
délutánja iránt nagy érdeklődés nyilvánul 
A befolyó jövedelem szegény gyermekek 
leír uházására fog szolgálni.

meleg ruha mellé még egy-egy kis aján­
dékot is osztogatnak ki a szegény gyér 
mekeknek. Ez évben ez ünnepély annyiban 
ki lesz terjesztve, hogy az elhagyatott, 
állami ápolt iskolás gyermekek is kapnak 
akkor némi kis ajándékot, hogy a szeretet 
ünnepére kellemesen emlékezzenek. Ezt a 
mai ünnepély jövedelméből és a debreceni 
állami gyermekmenhely ajándékából állítja 
majd elő az iskola vezetősége és a helyi 
telepbizottság.

— A vallásos estély ma d. u.
5 órakor tartatik meg. A szereplők több­
irányú elfoglaltsága miatt azt tovább halasz­
tani nem lehetett. Külön meghívó nem lett 
kibocsátva, hogy annál több maradjon a 
bevételből a szegénysorsu és állami ápolt is­
kolás gyermekek karácsonyi megajándéko 
zására. A közönség lapunk és a templomi 
szószékből lesz meghiva az ünnepélyre. 
Az estély pregremmja a következő:

1) Megnyitó mondja Bélteky Lajos 
lelkész.

2) Óh kereslek .. férfikarra átdolgozta
Sz. Nagy Károly, énekli Szabó Gyula kar­
nagy vezetésével a városi dalegylet. I

nagy figyelemmel és lelkes éljenzéssel fogadta 
vezetésével a városi dalegylet. ^ lfl közönség. Délben a vendégek tiszteletére
3) Komoly szavalat. Előadja anczel' SZükebb körű ebéd volt, melyen felszólaltak

enő debreceni theológus. *(jr. juhász Nagy Sándor és Bélteky Lajos
4) Szabad előadás. Tartja: Uray

Sándor debreceni lelkész. j 1 A Hajdúszoboszlói független-
5) Vonós négyes. Mendelsohn. „Da- ségj és 43-as Kossuth kör 1912. évi

ok szöveg nélkül“ átírta Mácsay Sándor. december hó 25-én, azaz karácsony első 
Eőadiák: I. hegedűn Nagy Zoltán, 11. he- napján saját helyiségében pénztára javára 
gedün Papp Andor, violán Kosa Béla.cse- zártkörü táncmulatságot rendez. A táncmulat- 
lón Nagy János debreceni akadémia s^g kezdete este 6 órakor. Belépti dij sze- 
íallgatók. 1 gyenként 1 korona 20 fillér, családjegy

nagyobb része nem tartotta érdemesnek 
a bemenetelt, igy aztán Szoboszló város 
ismeretes elutasító határozatát a vármegye 
6 szótöbbséggel megsemmisítette. A 
szoboszlói álláspont mellett szavaztak a 
nádudvari járásbeli, a nánási és hadházi 
bizottsági tagok, Szoboszlóról Borbély 
Gábor, Kerekes Kálmán, K. Kovács József, 
Bor János, F. Tóth Lajos, Czeglédy József, 
ívl, Tóth Mihály, összesen 7-en.

— A debreceni Reform, társaság 
részéről ma egy hete városunkban megjelen 
lek: dr. Juhász Nagy Sándor elnök, dr. 
Szabó Ferenc titkár, dr. Lefkovics Vilmos, a 
szociáldemokrata párt titkára és Szatai Zol­
tán hírlapíró. A Kossuih-körben tartott is­
mertető előadáson, mintegy 300 főnyi pol­
gár jelent meg s nagy érdeklődéssel hall­
gatták a magasszinvonalu előadásokat. Dr. 
Juhász Nagy az általáuos politikai helyzetet 
fejtegette és a háborúról beszélt nagy tet­
szés mellett, dr. Szabó Ferenc az uj adó­
törvényeket, Szatai hírlapíró a sajtó ellen 
elkövetett merényletet, dr. Lefkovits az álta­
lános választó jogot ismertette, beszédeiket

6) Isten ki fennt uralkodó'. Cohletó1. 
:nekli Szabó Gyula karnagy vezetésével
a városi dalegylet.

Belépti-dij: Ülőhely az első 5 sorban 
60 fi:iér, a többi sarokban 40 fillér.

Felülfiretések a nemes célra köszö-

3 korona. Leányaikat kisérő anyák belépti­
dijat nem fizetnek. Felülfizetések köszönet- 
'tét fogadtatnak. Vendéglős: Vadász Lajos.

— Egyetlen művész-est. Pintér Imre 
a budapesti népszínház tagja és Parlagi
Kornélia énekes művésznő folyó hó 16-án 

nettel fogadtatnak s hirlapilag nyugtáz-»azaz hétfön este fél 8 övakor tartja mfivész-
talnak- * estélyet a »Bika“ szálloda nagytermében.

- A „Gönczy Egyesület“ dec. 9 én'jegyek előre válthatók vasárnap délelőtt 
tartotta évi rendes közgyűlését Debrecen- j <2 óráig és hétfőn egész nap a könyv­
ben. A gyűlésen több m nt 200 tanító és | nyomdában. A műsor múlt szombaton már
tanár jelent meg, élén Csánky Viktor kir.............................
tanácsos tanfelügyelővel. A gyűlésen Csurka 
István ipariskolai igazgató elnökölt. Gáthy 
Bálint kir. ügyész „Tanítók a patronage“ 
szolgálatában címmel rendkívül érdekes 
előadást tartott, Hackl N. Lajos orsz. ének- 
oktatási felügyelő pedig a népiskolai ének­
oktatásról elmélkedett vonzó szabad elő­
adásban. A Gönczy Egylet 1913. évben 

__Ve!enczébe kirándulást tervez. Az egyesü­
letnek ez idő szerint 269 rendes tagja van

ki is lett bocsájtva.
— Hajduvármegye közigazgatási 

bizottsága dec. 9-én Domahidy Elemér 
főispán elnöklete alatt ülést tartott. Lapunk 
túlzsúfoltsága nem engedi, hogy e gyűlés­
ről részletesen számoljunk be.

-- A Hajduvármegyei Gazdaság. 
Egyesület tegnap d. e. Kömmerling János 
alelnök, majd Kovács Gyula alispán elnök­
lete alatt ülést tartott. A folyó ügyeket 
Csaoó István eazd. eevl. titkár adta elő.
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— Hajduvármegye Gazdaközönsé­
géhez. Az Egyesület feladatául tűzte ki, 
hogy a gazdaközönségnek mindenben segít­
ségére lesz, s felvette pvogrammjába, hogy 
minden, a gazdaság körébe tartozó vétel cs 
eladás közvetítését elvállalja. Ez rt felhívja a 
gazdaközönscget, hogy a gazdaságból eladóvá 
tett jószágokat, terményeket, estleg gazdasági 
gépeket és eszközöket jelentse be az Egye­
sület titkári hivatalához, a hol ez nyilván 
lesz tartva, s az elérhető legmagasabb árban 
értékesítve A kiknek pedig bármiféle gazda­
sági terményekre, jószágokra, gazdasági 
gépekre, eszközökre, anyagokra, tűz,-jég,-

kás városrészek keletkeztek telekkel és ut­
cákkal, ahol a felépített munkásházak szá 
ma több száz.

— Értesítés. A Sport-Egyletnek a 
Vadas-kertben feállitott korcsolyapályája a 
fagy beálltával megnyílik és naponként d. e.
10-12 ig, d. u. 2 - 7-ig a t. közönség
rendelkezésére áll. A pálya kényelmes mele- 
gedővel van ellátva és d. u. 4—7 ig vilá­
gítva lesz. Jegyek árai: Bérletjegy felnőttek­
nek 8 kor. Bérlet-jegy gyermekek részére 
4 kor. Napi-jegy felnőttek részére 60 f. 
Napi jegy gyermekek részére 30 f. Kísérő- 
jegy egész idényre 2 korona. Nem tagok

earn

TELEFON ;-----
£5VldteC'XCJi*

'/zZCL'VZ /uxí^va/

— Tea-sütemények, bonbonok. Tel­
jesen friss és kellemes izü szaloncukorkák. 
Szebbnél-szebb karácsonyi díszek. Igen 
finom csokoládé desszerek, a megkezdő­
dött karácsonyi nagyválasztékban, legol­
csóbb árban szerezhetők be az „Első deb­
receni gőz cukorka gyár r. t.“-nak 
kiárusító üzletében. Debrecen, Piac-u. 18.

élet- és balesetbiztosításra szükségük van, bérletjegyeikért 2 koronával többet fizetnek, 
forduljanak bizalommal az Egyesülehez Tag-: A bérletjegyek f. évi december 20-igkivál­
janak díjtalanul, nem tagoknak mérsékelt Tandók, ezen idő után bérletjegyek csak{Tisza ház. Telefon szám : 7-45. 
díjaz:? mellett a legjobbat és legjutányosab-!5 korona ráfizetéssel kaphatók. Bérié jegyek! - 56 fillérbe kerül egy pár férfi, vagy 
ban t .szer. i, illetve közvetíti. Debrecen, Oborzil Gyula egyleti pénztárnokn 1 :s j

hó. A Hajduvámegyei Gaz- Nagy Béla egyleti háznagy gyógyszertáréban 4ri‘eevzéket. 8Y1912 d cember
dasági ?£ölet titkári hivatala. kaphatók. Sport-Egylet intézőségc. Karácsonyi ajándékok, legjobb 

LUDESER JÁNOS,
üzletrész 
50 fii

- A f.) yasztási szövetkezetbe " Dr* Katona M há,y s P forrása LUDtbER JÁNOS, női pipere,
-sz még uiévig a rendes 10 korona homeopata orvos december 20 an egesz Re rővjdáru Debrecen
érés áron váltható. Mivel a mostani »aP ^ december 21-én dél, 11 ora.g.smet Városház é ület> Megkezdődött a „agy

----- 1 Dara- karácsonyi vásár.zavaros á,,apo, miau ZtTáTl ZÄ. a „
lesz"« igazrateág szigorúan °,égrehailani gyomor és lüdőbajosok szokták felkereső, Közgazdaság.

ama »te*- Lv^enSr61 ,s,,,erl
tanak, nem a árván - • - - E^adó bútorok. A volt „NeimanHogy a műtrágyáknak nagy termésfo-

féle háznál különböző házibutorok és pedig: kozó határa ván> azt minden ínteligens, tö- 
. ............_ 2 matt egy, éjjeli szekrény, 2 lószőr mat- rekvő gazda tudja Ebb5, azonban nem kö.

kedő nagy forgalmat a mai személyzet sem rác teiíesen uí áhapotban, 2 sodrony betet, vétkezik ^ hQgy mennyiben valamely or.
kedo nagy „ egy nagy d,szes fuggolampa, 2 nagy szagban megkezdik e műtrágyázást, azonna

függöny és hozzávaló tartók, szobadíszek, emelkedjék az orszag at|agtérmése is. Nagy
- .... nffhnmJk- konyhabútorok, konyha edények jutányos mennyiségQ műtrágyát hosszabb időn ke.

mezőgazdasagi munkasoknak 1 árban eladók. Értekezhetni a megbízottnál reszt(j, ke|, felhasználnia> hogy annak ha_
ba segítése nagy kedvvel es J Neuman József irodájában mindennap d. t. tása az or5zágos termésátlagokon meglát-
most is a vármegyék en. u ) , 10—12-ig, esetleg délután is. szódjon. Ennek illusztrálására Magyarország
méltó tevékenységet végez ereszben Békés, _ Leégett tanya. A ref. egyház nem alkaImas. mert mjnd8ssze 4_5 éy ófa
Csanád, Csongrád, Jasznagy u Nagy Sándor féle birtokán a tanyaépü et baszn^|unk szaniottevő mennyiségű mütrá-
vármegye, ahol a belső mgätten g tegnap éjjel leégett. Az épület biztosítva gy.f> de niég mindjg nagyon keveset An.
zésének nehézsége mia a m volt. A tűz kemenceégetésből keletkezett. naj jnk^bb meglátszik azonban a műtrágyák
munkásnép lakásviszonya. amutoy is ’ — Tánctanitási jelentés. Tisztelet-1' termés okozó hatása Németország termésát-
sok helyen elviselhetetlenek vol a te, értesitem a nagyérdemű közönséget, jlagain Az 1880—1885.-Í ötéves ciklusban
során 2500 munkáscsala o ozo. ^ hogy helyben a Kossuth-kör nagytermében j Németországnak 820 métermázsa buzater-

mén oedie olyan e vezo is.án tinrisknlám uiból meen\i- mése vo|t országos átlagban. Ugyanakkor

tulajdonosokat annak, hogy nem tagok 
jó és olcsó árukészletet szélhordják. Annyi­
val inkább teszi ezt, mert a folyton növe­
kedő nagy forgalmat a mai személyzet : 
képes kellőleg lebonyolítani.

— Gazdasági munkás házak.

hajlékába, még pedig olyan kedvező kuiu^ {o)yó hó ,g tánciskolám újból megny 
mér.yek között, hogy a saját ingatlanának ^ Beiratkozni lehet naponta saját la- 
letörlesztésére alig fizet többet mint ameny- kásomon és este a Kossuth-kör helyisé- 
nyit eddig bérlakásért fizetett. A legdra- gébefi Szives pártfogást kér, Hajduszo- 
gább munkásházak Vasmegyében épültek, ,9,2 dec 7 Tisztelettel Spitz
ahol az építési költség telekkel együtt 2900 ,jzsef ok|eve!es tánctanitó. 
koronára nőtt. Hasonló a helyzet Dunaszer- v _ A Gazdasági Bank Hajduszo- 
dahelyen és Jókén. Ellenben az aradmegyei bosz]bn részvénytársaság 5 %-os ka- 
Nagyiratoson egy-egy munkásház 1450 ko- maira betéteket fogad el. A kamat a be 
rónáért épült fel. Általában a munkásházak tét n2pjától a kivét napjáig számittatik. — 
építési költségei az 1500—1800 koronán Kölcsönöket folyósítunk a felekre nézve a 
belül ingadoznak. Néhol, mint Nagykama |egci5nyöscbb feltételek mellett. — A szál 
ráson, ahol a telek 1000 koronába került, a ljtási jdényre kölcsön zsákok kaphatók 
a munkásház telek- és építési költsége 2000 méltányos heti díjért Az igazgatóság, 
koronára szökkent, de itt éppen az ingat- j _ Zsákok, ponyvák, ponyva sző 
lanszerzés nehézsége miatt a munkások az vetek> redőny vásznak, ló-pokrócok, 
építési tőkének megfelélő kamatot bérlakás- kötél áruk> zsi,iegek és mindenféle 
ért eddig is fizették. A mezőgazdasági mun- áruk| a legolcsóbban beszerezhetők, FOHN 
kásházak tőke- és kamatterheinek enyhítésé- JÓZSEF zsák és vízmentes ponyva üz- 
hez a földmivelésügyi tárca bizonyos évi - letében, Debrecen, Ipar- és Kereskedelmi 
összeggel hozzájárul, sőt kivételesen rend ^kamara bérpalotában. (A kir. törvényszék 
kívüli méltányos okok fennforgása esetén | menett.)
az utcák telekárainak: költségét is viselte, j — Bor eladás. 30 htl. finom cse 
<s7Pntesen Csongrádon, Hódmezővásárhe- jmege és tájbor jutányos ; „
yenj1 Mentán, Püspökladányban egész mun-’ OROSZ ISTVÁN m.kepercs, pmcc,=b,n

elhasznált ugyancsak országos átlagban kát. 
loldanként 3 kg. műtrágyát. Az 1903—7-ik 
öt éves ciklusban 1141 métermázsa termés­
átlaga volt s ugyanez években 107 kg. mű­
trágyát használt el kát. holdanként országos 
átlagban. Mig tehát 22 év alatt műtrágya 
fogyasztása 104 kg.-al emelkedett kát. hol­
danként, addig országos termésátlaga 321 
kg.-al. A műtrágyázás tehát igazán nagyon 
hasznos befektetés volt. Ugyanez idő ala- 
nálunk, a hol 1885-ben még nem használ­
tunk műtrágyákat. — csak 30 kg.-al emel­
kedett kát. holdanként búzatermés átlagunk 
s ma is csak 6"30 méterniázsa kát. holdan­
ként, a mi eléggé elszomorító dolog.

Te rmény-árak.
1912. évi dec. hó 13-án. .

_ _ _ _ 18 K 40 f.
_ _ _ — 17 K 60 f.
_ _ _ — 17 K 00 f.

Búza 
Kétszeres 
Rozs 
Árpa 
Zab —

. Tengeri

18 K 00 f.
19 K 20 f. 
V2 K 00 l
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és arany-Kostya János
a legmegbizhatóbban és legolcsóbban 

lehet vásárolni!

Brilliáns és gyémánt
= ékszereket =
-----  arany és ezüst tárgyakat. =

,TZ zsebórákat.
gyorsan elkészíttetnek.

il EHHFFFN Széchenyi utca 1 sz. 
UCuflCLuJl, Xistemplom mellett.

471
1912 vht. szám.

isznó élésre
hurka rizsek =

saját őrlésű darált só, legtisztábban liezelt
fűszer ár ulr9
legolcsóbban beszerezhetők

Orosz Sándor és testvére
fűszer és csemege üzletében.

DEBRECEN, Csapó-utca 7 , henyér-piac.

W
3622

i 1912. -tk. sz.Árverési hirdetmény
A hajduszoboszlói kir. járásbíróságnak ÁrV6I"éSl hirdetményi klVCIlät,

V. 339 10 — 1912 számú végzése folytán _ A hajduszoboszlói kir jbiróság, mint 
közhírré tétetik, miszerint H.-Szováti hitel- tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Holstein
szövetkezetnek részére 1800 korona és az Kálmánnak Rácz Károlyné elleni végrehaj-

, ,,, , nn tu- tási ügyében a végrehajtási árverést Hols-eddig összesen 43 kor. 9b filler perköltség ... ....... . ,ö ... tein Kalman áltál beadott utoajanlati kere-
erejéig 1912 évi juhus hó 26 ik napjan ^ következtében 200 korona tőke és jár.
biróilag lefoglalt és 800 koronára becsült kielégítése végett a biróség elrendelte a
termények, ingóságok 1912. évi december kábái 183. sz. betétben I 1. 2. sorsz. in­
hó 23 án délután 2 órakor kezdetét gatlanra 616 korona, II. 1—3. sorsz. in­
veendő és Hajduszováton végrehajtást szén- gatlanra 1650 korona kikiáltási árban.
vedd. -anyáján megtartat nyMnos'g ^ J”1 ja"“ár "6

1 írói árverésen a legtöbbet ígérőnek azon-_ Aki árverezni akar, köteles a becsár 
nali készpénzfizetés mellett, szükség esetén 20%-át készpénzben, vagy óvadékképes 
becsáron alul is elfognak adatni. értékpapírban kiküldött kezéhez letenni.

Megjegyeztetik, hogy az árverés mind ! Az ingatlant a kikiáltási áron alul
azon foglaltatok részére, kik már jogerős el nem adják
végrehajtási zálogjogot nyertek, elrendeltetik, i lxelt Hajdúszoboszlón, 1912. oki.

Hajdúszoboszló, 1912. évi december {® ^n" .... , ..........
... I A haiduszoboszloi kir, ibirosag, mint

ho 2 ik napjan. tkvi hatóság
Páll Ferenc' k ha,osag'

bírói kiküldött. Féterfy Fái
kir. jbiró.

Márton Gyula
és Fia
úri- női

divat és szövött áru 
ZZZZ üzletében ZZZ

I megkezdődött a 18fl|

karácsonyi zz 
zz nagy vásár.
Mindenféle úri-, női 
divat és szövött áruk.
Harisnyák, keztyük,
diís választékban
mérsékelt szabott árakon

Debrecen,
kaphatók. ________

Fő-tér és Simonfy-u. 
sarok bérpalotában.

Harisnya fejelések
a leojutányosabban eszközöltetnek.

Karácsonyi
vásár

Hordós Lászlónál
DEBRECEN, Kossuth-utca 9. sz.

mmmym
8208 és 8209.

1912.

Hirdetmény.
Az 1911 és 1912. év végével meg­

szűnt ideiglenes adómentességek, folytán 
beállott adótárgy beli változások és az azok 
felett tartott helyszíni vizsgálatnak hivataos 
leletéről felvett jegyzékek, a folyó évi decem­
ber hó 12-től számított 30 napra, vagy is 
az 1913 ik évi január hó 11 napjáig, bezá­
rólag az adóügyi jegyzői hivatalban köz­
szemlére ki lesznek téve, mely idő alatt és 
helyen azt az érdekeltek megtekinthetik s 
esetleges észrevételeiket megtehetik.

Hajdúszoboszló, 1912. december hó 
11-én.

Székely József

yä

3
3m
&

iíá

Szabó Lajos fiai cégnél
&
m
&
r4

a. u. jegyző.

-utca 2. sz.

Karácsonyra nagy árleszállítás- f
Téli ruhaszövet 115 cm. széles 
métere 2 kor., Karácsonyi ára 
Angol divatszövet 135 cm. széles 
métere K 3 40 Karácsonyi ára 
Double kosztümkelme 140 cm. 
széles m. K 5 Karácsonyi ára 
Francia gyapjú delin métere 
K V80 Karácsonyi ára

HÍZÓ ;-J, Blouse és ruhaselymek métere 1/j O 0 
K 3, 4, 6. Karácsonyi ára 

7.7n ég- Színes bársonyok métere K TZ 
“ Ml! ££ 2 50 Karácsonyi ára

Jó.mosó cosmanosi kartonok 
^ métere 90 f. Karácsonyi ára 

QQ jl Divat flanel velezek métere

II

44 f. 
55 f.kői K 1.— Karácsonyi ára

Kézitáskák, kötények, sálok, kendők
rendkívüli leszállított árbanI

E
Pj
nn

E
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Fehérneműt, csipkefüggönyiet, női blousokat legszebben tisztit FEUERSTEIN
Brsny lános-utca 15. sz.FIÓK ÜZLET:

mosó intézete Piac-utca 63. 
Telefon sz. Főüzlet 11-57. Fióküzlet 732

Bútorokat legolcsóbban uásároihat Heisz Byuláoíl
DEBRECEN, Széchenyi utea 19. szám.

ÓH JAJ! KÖHÖGÉSE, REKEDTSÉG ÉLJEN!
és elnyálkáóodás ellen 
gyors és biztos hutásnak

Egger mellpasztüi
Megfojt ez az átkozott 

köhögés.

az étvágyat nem rontják és kitűnő izüek.
Doboza 1 és 2 K.
Próbadoboz 50 fill------- -—---------------------Egger mcllpasztilla csak-

Kapható gyógyszertárakban és drogériákba!, hamar meggyógyított.

Megkezdődött a

nagy karácsonyi tásár
úgy az alant felsorolt, mint a kima­
radt áruk mélyen leszállított árban

kerülnek eladásra.

I
Fő- és széthiildési raktár: Bv EBSER LEÓ és ESSEK 1 Budapest, 91. Révai-ut ÍZ.

Kapható: Hajdúszoboszlón Nagy Béla, Barbócz Zsigmond. kábán Boros Illés gyógy 
p szertáraiban.

t'-tk •. . .. ..

fcgf?! ¥V *

éfc»tE

BRÁDI-féle
EVSKBR-CSEPPEK
ezelőtt Máriacelü cseppEh

több mint 30 esztendő óta úgy 
beváltak, hogy nélkölözhetetlnek 
minden háztartásban. E cseppek- 
nek utólérhetetlenül jó hatása 
van emésztési zavaroknál, azu­
tán páratlan gyomorrontás, gyo­
morégés, székrekedés, fej- és 
gyomorgörcsök, émelygés, szé­
dülés, álmatlanság, kóüka vér- 
szegénység, sápkór stb. stb. ellen. 
Kapható minden gyógyszertárban. 
Egy nagy üveg H 160, kis üvege 
— 90 fillér. 6 üveget K 5.80. 3 
nagy üveget K 5. 50 beküldés 

ufán küld .irancó 
BRÁDY K. gyógyszertára 

a „Magyar Királyhoz“ BECS.
I. Fleischmarkt 2., Depot 5- 

Üeyeljüuk a védjegyre, amely a Máriacelli Szüz- 
Máriát ábrázolja, rózsaszínű karton csomago­
lásra s az aláírásra, amely az oldalt levő kép 
másolata és utasítsunk visszannnden utanzato t.

1 Barchet blouz 
1 Delin blouz 
1 Gyapjúszövet blouz 
1 Csipke blouz 
1 Flanell pongyola 
1 Gyapjú pléd 
Gyermek ruhák

Selyem férfi nyakkendő

1 K 50 f.-től
2 K 50 „
3 K - „
3 K 40 „ 
ő K — *
3 K 30 „
1 K 50 „

70 „
1 eredeti francia fűző 1 ly 60 „
1 pár szarvpsbőr keztyü 1 K 90 „

Csipke, selyem, gaz, Morginet.
Bársony és posztó blouz kü- 

lünlegességek.

EJ gyermek«2
“é divitfehémemüek, harisnyák. 

Leány kabátokban nagy választék.
REichmann ímatáruházáhan.
DEBRECEN, Piac-utca 85. Royalla 

szemben.

Magyar
SIEMENS - SCHUCKERT-MÜVEK

Budapest, VI., Teréz-körut 36.

LEBTBBTÓSBBB
húzott drótszálas lámpa.

flaiu karótsooii: és m\ aösár a %-os árleszállítás!
iiuyjy * p«r,nó-ntca IS szám.TClein Izsó Debrecen, csapó ull<i

(Csizmadia színnel szemben*.
Férfi női- és gyermek divat kézimunka cipő áruházában eladásra keru n-_
F ’ . - Ä u ától feljebb Kézimunka női cipő 6 koronától feljebb. Kézimunka- gyermek c.po

Kézimunka férfi cipó 6 koronatol f 1 • ma 4 kor .wl feljebb, férfi-, fiú és gyermek sap-
2 korona 40 fillértől feljebb. Kczimu n a ^ Gyermek ruhák 3-tól S évesig 4 koronától fel-

kftk a legnagyobb válaöWkDan Eze„kivül ingek, gallérok, nyakkendők, hó cipők,
j^nyT.« ‘o^thik és Lyuk a legjutányosabb áron adatnak eb - E,»» P» -■ "
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m.

tm

era

Gyermek játékszerek,
Műiparáruk, utazási cikkek,

és háztartási felszerelések 
a legolcsóbb szab ott árak mellett szerezhetők be

tzz BSSBIK affix
xras

era

tetemesen megnagyobbított újdonságok áruházában.

^ DEBRECEN, .- - - - - - -
era

Piac'utca 38 sz. a.

Hungária kávéházzal 
szemben.

Telefon szám 1000.

Hépes órjegyzéH ingyen 
és bérmeníDE.

era

era

t“

♦

—1

1

1

1

iB

i

m

giyu^Egp ispc  ̂í&i s$s

férfi 
és női

lovagló csizmák, "^gg$^ g
halina és posztó csizmák, úgyszintén férfi f

és fiú kalapok és sapkák g
nagy választékban legolcsóbban a g

KÖZpOnti CipŐ BS hoiop nagy áruházában |

1

íftlPI

DEBRECEN,
Piac-utca >11.

Megyei telefon 435.

flidéhi megrendeléseket 
külön ős gonddal 

szállítóit
Imi m i

Porosz és Magyar

Kőszenet, - Kokszot,
—- ~ Retorta —
Bükkfa szenet

és

Tűzifát úgy

szállít.

nagyban 
~ mint zzz 
kicsinyben,

Bobányi Sándor
szén és fanagykereskedő.

DEBRECEN, 2*
/ Telefon 4—49.

szolgál.

w&mm

wmI
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6321, Telefonezám 632.

Halmágyi
főüzletében

Debrecen, Piac-n.
a főpostával szemben,
túlzsúfolt raktár miatt 
az alábbi cikkekből nagy

Occasio
eladást rendez, melyre az 
igen tisztelt vásárló kö­
zönség figyelmét felhívja.
Hői felöltő hosszú, színes . . H ZO - 
iöi felöltő hosszú, fekete. H 18
Hői felöltő hosszú, sötétkék H 16-
Höi felöltő hosszú, szörnyük H 30 - 
Angol costiim, színes . . . H 30.-
Szörme garnitúra, Muff és Boa K 16- 
Plöschkahát hosszú . . . K 80-
Bársonyhabát. . . . . . . . . . . . . . . . . . K 30 -
Belain- és szöuetpongyola. . H 19 —
Bársonybluz, színes . . . H 6 80

Eredeti párisi és berlini

MODELLEK
rendkívül olcsó árban. Ugyszin' 
tén blúzok, pongyolák, costü- 
mök, női és leány felöltők, in­
tézeti ruhák, városi bundák szőr 
mekabátok és sealplüsch felöltők 

óriási választékban.

Olcsó árak. Szolid kiszolgálás.
{Estélyi köpenyek!

Vigyázz! Vigyázz!
Kékre festett kirakat!

aracsonyi
= és Újévi =

nagyvásár alkalmából

Nagy árleszállítás
melleit adatnak el az alant felsorolt 
s ezen kívül itt fel nem sorolható 

áruczikkek.

K f.
1 mtr

drb

120 ctm.' széles costiim szöv. 
Francia grenadin — — 
Bársony többféle szin — 
Selyem batiszt — — — 
Selyem minden színben — 
Bárdiét flannel 75 ctm. — 
Selyem schál divatos — 
Gallér védő — — — 
Női ing fin siffonból — 
Vattás paplan — — —

— 12
1 ;10

KOSZTÜM KELMÉKBEN
óriási választék, jutányos áron.

Hímzések, díszek.
^kendők. Harisnyák 
fayosszonyksiÄ
Ágy-garniturák Grenadinok 
sifonok, kanavásznak, szal- 

lagok, maradékok.
Mélyen leszállított árakon.

ifj. Molnár Lukács
DEBRECEN (színházzal szemben). 

Kossuth és Batthányi utca sarkán.

Üzlet áthelyezés végett
mélyen leszállított árban árusítjuk ki

posztó raktárunkat.
Saját érdekében áll a t. vidéki közönség­

nek, hogy
ezen kedvező alkalmat felhasználja.

Raktáron tartunk nagy választékban
Hazai és Angol férfi-és női koszfümszöuetehet.
Maradékok, minden elfogadható árban. 

Tisztelettel:

Domán és Kurz
posztókereskedők, DEBRECEN, Kossuth- 
utca 3. a debreceni első Takarék régi 
épületében.

Kovács Gyula
miibutorgyáros Debrecen
bútor csarnokát

Hunyadi-utcza 17. szám alól
Csapó és Fiac-u. sarokra
(Takarék és Hitel Intézet R. T. első 

emeletre)

helyezte át.

Legelőnyösebb beszerzési forrás ezen 
szakmában

Thaisz Arthur
papirnemü nagyáruháza és modern hép- 

hereshedése
Debrecen,
a Gönczy irkák és füzetek kiadója 

Piac-u. 7. sz. Bika szálloda mellett.
Telefonszám: 223.

Jóizlésü levélpapirkülönlegességek 

óriási választékban.

Könyv- és műnyomda.
Irógépk ellékek. 
Könyvkötészet.

BÁLLÁ MIHÁLY UTÓDA
Férfi s abó Debrecen.

Ha Debrecenbe utazik,
el ne mulassza üzletemet megtekin­

teni, amely
Csapó-utca 6. szám alatt,
a kenyér piaccal szemben van.

Olcsó ruhákat,
kalapot és sapkát csakis

BÁLLÁ MIHÁLY UTÓDA
cégnél szerezhet be a legolcsóbban 
és legjobb minőségben, úgy férfi-, fiú- 
és gyermekruhák nagy választékban 

vannak raktáron.

Ducika crém
páratlan hatású bőrszépitő és finomító 
crém, ezen szer májfoltot, arczverességett 
napsütést, arezránezokat^ pár nap alatt 
megszűnteit, ára 1 kői. bucikacrém hölgy 

por 1 kor. Szappan 70 fillér.

Indiai fogesepp,
lepmakacsabb fogfájást pár pillanat alatt 

elmulasztja ára. 70 fillér.
Fenti szerek egyedüli főraktára és készítője.

Harsány! Lajos
gyógyszertára a „Reménységhez.“

DEBRECEN, Csapó utca.

Goldstein Karolina
Első debpeczeni

orvosilag elismert

mellfüző műterem
a megyeházzal szembe levő

Miklós-utca 5 szám alá
lett áthelyezve, ahol a legkényelmesebben 
berendezett váró és próbaterem áll a t. höl­
gyek rendelkezésére. Személyes felügyeletem 
alatt lesz készítve és próbálva. Olyan újdon­
sága és divatos szabásokat szereztem be, 
amely itt még nem létezett, u. m. Trikó 
fűző, halcsontnélküli fűző, has és csípő 
gummifüzők minden rendszerű haskötők és 
egyenestartók, törvényesen bejegyzett saját 

védjegygyei.
Nagy raktár

divatos fűzőkben 5 koronától feljebb. Tisztítás 
és javítás jutányosán és gyorsan eszközöltetik
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Molnár Ferenc
zz Zádor Lajos utóda zz

Női divat termében
Debrecen,
alkalmi vásár dec. 31-ig.

A téli divat legszebb 
újdonságai:

Finom gyapjú szövetek.

Színházi női 
és gyermek
Felöltök.

Selyem bár­
sony és min­

denféle
Díszek.

Kosztüm-posztók |
Csipke
Selyem
Szövet Blouzok

dús választékban kaphatób.

Múlt idényből vissza maradt finom

Felöltői! és szövetek
Fél árban árusittatnah.

Pénzét ne dobj a ki I
hanem vegyen
Debrecenben

RÓZSÁNÁL a
Kistemplom bazárban,

ahol

occásio áron
kaphatja a legfinomabb:
Szil. peluches kabát 100 korona
Hosszú bársony kabát 40 „
Rövid bársony kabát 30 „
Hymalája ragián legfinomabb 40 „
Angol doublé kabát 28 „
Színes doublé kabát 16 „
Bakfisch ragián 14 „
Puha filz formák leszállított árnál

csak 4 „
30ÉF” Óriási választék posztó selyem 

:: és bársony blousokban !
Rövid téli fekete kabátok^ csali ÍZ korona.
Friss virsli disznósajt,
tepertő, debreceni pőre

vadász kolbász, 
csemege 

és fűszeráruk
kaphatók

Kerekes Kálmán |
fűszerkereskedésében.

H AJ DUSZOBOSZLÓ, Vasut-utca.

Tiszta agyagból készült szép és jó
cserép, fali tégla

nyersfalazati
és gyári kemény téglák cssh a 
karcagi agyagiparnál
Karcagon szerezhetők be, 

ahol egyes vaggonrakományok is meg­
rendelhetők.

Értesítés!
A „Verseny“

kész férfi', fiú és gyermekruha' 
áruház

teljesen feloszlik.
A raktáron levő összes áruk 
minden elfogadható árban 

adatnak el.
J)ebrecen, piac-utca 61. szám
(Szent Anna-utcával szemben.) 

Helyiség kiadva.

Menyasszonyi és vőlegény! ékszerek,
karácsonyi ajándékok legolcsóbban

kaphatók
rmmm

órás, ékszerész és vésnöknél

Debrecenben, Piac-utca
Debreceni Első Takarékpénztár

palotájában.

Nyomatott Pión Gyula villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Hajdúszoboszló.


